地理模拟试卷四
（考试时间：30分钟；满分：100分）
一、选择题（下列各题的选项中，只有一个最符合题意。每小题2分，共60分）
1．下列铁路干线，受地质灾害影响最大的是（   ）。
   A．京哈线       B.南昆线       C.陇海线       D.京九线
    图2—5—1是四种运输方式的距离与运价关系图，读图回答2～3题。
[image: ~TMP0002]2．图中的A、B、C、D四条曲线分别代表（   ）。
   A．铁路、管道、公路、空运
   B.公路、铁路、空运、管道
   C．空运、海运、公路、管道
   D．水运、铁路、公路、空运
3．从大庆运输5万吨原油到福建泉州的炼油厂，最
合理的运输方式是（   ）。
   A．管道、海运        B.铁路、海运
   C．管道、铁路        D.铁路、公路
[image: HWOCRTEMP_ROC170]  图2-5-2为某国统计的交通工具运行目的比例示意图。读图回答4～5题。
4．图中两条曲线可能是(    )。    
   A．实线是上、下班交通，虚线是购物交通
   B．实线是购物交通，虚线是上、下班交通
   C．实线是货物交通，虚线是购物交通  
   D．实线是购物交通，虚线是货物交通
5．为解决大城市的交通拥堵问题，下列措施可行的是(    )
A．大力发展私人汽车                       B．大力发展公共交通  
C．限制汽车发展，鼓励自行车使用           D．建设市内铁路网
6沃尔玛购物广场和部分超市分布在超市的边缘地区，其考虑的主要区位因素是
   A．高等院校云集                B．劳动力丰富且廉价
   C．交通方便                    D．附近的居民购买力强
   图2-5-3是某城市空间形态变化示意图，读图回答7-8题。
[image: 微信图片_20181107084205]7．据图推断该城市早期的布局特点是(    )。    
   A．沿铁路延伸         B．沿公路垂直方向延伸    
   C．受地形的影响       D．沿河流延伸
8．导致该城市空间形态变化的主要原因是(    )。
   A．矿产开发和人口数量的变化       B. 交通运输方式和布局的变化    
   C．生活方式和消费水平的变化       D．地表形态和河流流向的变化
    2017年12月6日，西成高铁正式开通运营，从西安北站到成都东站，全程仅需要4小时左右。图2-5-4是西成高铁线路示意图。据此完成9-10题。
[image: 微信图片_20181107084211]9．西成高铁建设时遇到的主要自然障碍是（   ）。
   A. 地形复杂       B.沙漠广布   C. 冻土深厚       D. 沼泽密布
10．成都东站建于市区东郊，对该城市发展的影响是（   ）。
 A．促进城市空间向东发展         B.降低城市地位于影响力
 C．增加城市中心区交通压力       D. 延缓站区周边城市化进程
图2-6-3是环境、资源和人口关系示意图，读图回答11～12题。
[image: ~TMP0003]11．图中字母F、G、 H代表的含义分别是（   ）。
    A．资源开发、产品消费、废物排放
    B.产业活动、产品消费、废物排放
    C．产品消费、废物排放、产业活动
D.资源开发、产业活动、产品消费
12. E过程可能出现的问题是（    ）。
   ①过度开发导致可再生资源遭到破坏
 ②过度排放污染物超过环境的自净能力
   ③生产过程导致工农业污染④资源开采导致环境的污染和生态破坏
   A.①②       B.②③       C.①④       D.③④
“互联网+”就是“互联网+各个传统行业”，是利用信息通信技术以及互联网平台，让互联网与传统行业进行深度融合，创造新的发展生态。近年来浙江农村出现了“互联网+”新的运营模式，多地农村涌现特色农产品基地，形成上游农产品生产——中游农产品加工——下游农产品销售和旅游等全产业链集聚。读图2-6-7，完成13～14题。
[image: 微信图片_20181107091708]13．农村特点农产品基地兴起，最主要条件是（   ）。
     A.农业政策的调整        B.现代化的交通和通信技术       
C.农民素质的提高       D.农村生活水平的改善
14．新的运营模式促进农产品生产——加工——销售对接，有利于（   ）。
   ①打通农产品直供渠道，升级农村流通体系        ②提升农副产品品牌，增加农民收入
   ③及时满足城市居民消费，减少中间环节        ④增加了物流成本，产品价格过高
   A.①②④       B.①②③       C.②③④       D.①③④
15．关于我国环境问题的叙述，正确的是（   ）。
   A．我国的环境污染主要表现为放射性污染
   B.环境污染由农村向城市蔓延
   C．生态破坏活动的范围很大，但已得到控制
   D.生态破坏主要表现为水土流失和荒漠化等
    《中国21世纪议程》是我国实施可持续发展的总体战略框架，我国要实现可持续发展任重而道远。据此回答16～17题。
16．下列关子中国实施可持续发展的原因，不正确的是（   ）。
    A．人口压力     B.深刻的环境危机      C．资源短缺          D.经济发展速度快
17．下列关于我国环境问题的叙述，正确的是（   ）。
    A．自然灾害多发使我国自然环境面临着极大的危机
    B.从全国看，以大气污染、海洋污染、食品污染、噪声污染为重点
    C.污染仍在发展，并迅速由城市向农村扩散
    D.生态破坏的范围、程度在减小
    由于大气、水和土壤等环境污染，食品安全问题受到广泛的关注，绿色消费已成为时尚。据此回答18～20题。
18．以下做法与绿色消费不相符的是（   ）。
    A.废品回收利用    B.完善质检体系    C．使用无汞电池       D.产品多层包装
19．为避免蔬菜和水果受到各种污染，并保护生态环境，生产中可采取的有效措施是（   ）
   ①采用无土栽培（水培法）      ②使用绿肥等有机肥
   ③大量使用化肥       ④使用农药防治虫害      ⑤采用生物技术防治虫害
   A.①②③      B.①②⑤      C.②③④       D.③④⑤
20．为解决食品安全问题，我国正在加快发展绿色食品。绿色食品要求（   ）。
   ①产品的原料必须是绿色植物              ②产品原料的产地符合环境质量标准
   ③产品原料的生产过程符合生产技术标准④产品的加工、包装和储运符合国家相关标准
    A.①②③      B.②③④      C.①③④      D.①②④
读图1-1-5，完成21题。
[image: ~TMP0004]21．春、秋分日，图中A、C、D、 E、 F各点中，与B点昼长相同而地方时不相同的有（   ）。
  A．4个      B．3个      C．2个      D．1个
22．以下描述赤道上的自然现象的是（   ）。
  A．全年每天都是昼夜平分          B．每天太阳高度均最大
  C．夏至日正午太阳高度最大        D．自转角速度最大
23.假如黄赤交角增大到25°，则（   ）。
  A．寒带范围缩小      B．温带范围扩大      
  C．温带范围缩小      D．热带范围缩小
24．某一恒星昨晚20时位于观测者头顶，今晚同一地点再次位于观测者头顶的时间为（  ）。
  A. 20时      B. 20时56分4秒      C. 19时      D. 19时56分4秒
每年6月7日~9日，是高三学子们信心十足地走进高考考场，为社会、父母和老师交上满意答卷的不平凡日子。据此回答25~26题。
25．地球公转示意图（图1-1-6）中，能示意高考三天大致位置是（   ）。
[image: 微信图片_20181102165336]  A．甲      B．乙    C．丙       D．丁
[image: 微信图片_20181102165342]26．第一天第一场考试顺利结束时，北京时间已近12点，此时的光照图接近图1-1-7中的（   ）。
  A．甲      B．乙    C．丙       D．丁

27．下列日期中，北京昼夜长短相差最小的一天是（   ）。
  A．国际劳动节      B．元旦      C．我国国庆节      D．我国教师节
28．图1-1-8表示地球绕日公转的示意图，有可能正确的是（   ）。
[image: ~TMP0004]
  A.①②B.②④C.②③D.①④
29．正午时，地球上垂直的物体始终有影子且其影子只朝南的地区在（   ）。
  A．南回归线以南至南极圈以北之间的地区
  B．北回归线以北的地区
  C．北回归线以北至北极圈以南之间的地区
  D．赤道以南的地区
30. 6月22日，正午太阳高度达到一年中最大值的地区是（   ）。
  A. 赤道以北地区                B．赤道附近地区
  C．南北回归线之间地区          D．北回归线及其以北地区
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[image: 微信图片_20181107084227]
二、非选择题（40分）
31.向莆铁路又称昌福铁路（由江西南昌至福建莆田），是海峡西岸经济区拓展中西部腹地的一条重要铁路线，也是福建首条连接中部和内陆省份的现代化铁路，建成后大大改善了沿线地区陆路以公路为主的运输格局，有效完善了区域综合交通运输体系。图2-5-9示意向莆铁路向塘至莆田段位置及其周边局部区域。
（1）说出向莆铁路沿线（自莆田往向塘）年降水量变化的趋势，并分析原因（8分）。




（2）说明向莆铁路建设过程中遇到的主要不利自然条件（6分）。



（3）简述向莆铁路建成后对沿线地区经济发展的意义（6分）。



[image: ~TMP0001]32.在一定条件下，垃圾中的废弃物会发生化学性、物理性或生物性转化，并通过水、大气、土壤、食物链等途径污染环境，危害人体健康。图2-6-5是固体废弃物污染途径示意图，读图回答下列问题。  
   (1)完成固体废弃物污染途径示意图（图2一6一5)。
 A         ，B            ，C            （6分）                                         
   (2)电子产品更新速度越来越快，电子产品的使用寿命相应地会缩短，目前城市垃圾中电子废弃物的数量呈直线增长。电子废弃物不合理的处置方式主要有                      ，（4分）可能会引起的危害是（4分）                                                                                                                                              
   

(3)某中学地理兴趣小组为开展关于“固体废弃物研究”的活动，拟定了下面两个课题，请任选一个，确定资料收集的内容和途径。（请在括号内画“√”选择课题）（6分）
 课题一：家庭固体废弃物的研究（   ）
 课题二：固体废弃物与人体健康（   ）
内容：


途径：                                                                         

地理模拟试卷三参考答案
  1B     2D    3A    4A    5B    6C   7D    8B    9A    10A   11B    12C    13B    14B  15D    16D    17C    18D    19B    20B     21B    22A    23C    24D    25C    26C    27C  28C    29A  30 D
31．(1)自东南向西北先增加（1分），后减少（1分）。  
原因：莆田沿海地处台湾山脉的雨影区(东南季风的背风地带)；福建西北部地处武夷山脉的迎风地带；武夷山脉至向塘地处东南季风的背风地带（6分）。
(2)地形地质条件复杂；河流众多；多暴雨（6分）。   
(3)加快内陆与沿海港口城市对接，拓展莆田港口经济腹地；加速区域经济整合，优势互补，资源共享，促进闽赣等省经济的可持续发展；完善区域快速铁路网布局（6分）。
32．(1)水   土壤   灌溉和养殖（6分）  
(2)任意焚烧或随便丢弃（4分）  焚烧会对大气环境造成严重污染（2分）；随便丢弃，电子垃圾中的有害物质可能会对上壤、水体造成严重污染（2分）  
(3)课题一：固体废弃物的类别和处理方式（2分）    问卷调布、上网查阅资料、图书馆查阅资料、走访调查、查阅政府行政部门统计资料等(答案言之有理即可) （4分）    
课题二：同体废弃物中有害物质的种类及其可能引起的疾病（2分）    文献查阅、上网查阅资料、图书馆查阅资料、走访调查、查阅政府行政部门统计资料等(答案言之有理即可) （4分）

image2.png
wei=1:4:

Bl 2—5—2




image3.jpeg
¢« VARWICNYTLLE s AV AT ¥

D, #8840
6. AU S5 RB 5 B AT 8% %K, AEEmEEKAERRE
Do

A, WGz B. ZHhEEEEG:

C. Z&ili )y D. MEHERBENE

M2—5—3 REBFZOAREZNFREB, 2BEELT~8A,

2112 BB 2K
. T
B AmEt
2 8 RRES
8 _
ax - i = i:“
o o
=< | =
H 2 53
7. HEEHEWIZETT R A R AR ( )%
A. VR IE B. A ABREETEEMR
7 <SHOA 0N 16 D. i

8. FBZMAIEREAZEHEERERE ().





image4.jpeg
m2—5—3
R ( )e
B, /M 1y ) GE i
D. WA
FaiFEE ( I%
ik B @B AR KR
s D, HFEE AR R R
ERFFE 105° 108°
bwa s 35
BT E

2 H AR

i
i
i





image5.jpeg
# 2—6—3




image6.jpeg
i 7 AR N BALLANALTI S VIR URIT ASST A VTV AY 1 I S TH IS IGs 71

A. ©O® B. @® C. D@ D. @®

LRR+” BE “ERR+EAMRATL”, RARAGEAGHAUREBRATE, it
SRAMUHTRERS, QB EREA, HERFTAABAT “THRA L+
ERA, SRANFBARER S8, DR EBEFRAF— 2 BRPEBMI—T
RHERRBE LTV EER, R 2—6—7, 2R 13~14 A,

B2m6 4

R ERF IR, BEERMR ().
L ARl B B A B, B A A i B

Rl o ol S e




image7.png




image8.jpeg
A7H~9H, BRE¥TFNESCTRMAEREL LY, I
WAFERE F. ¥k E& 25~26 &,
AR ER (B1-1-6) #, BRERS = KKBER





image9.jpeg
0. H—xm “p e
g ¢ a@) KI5 SONURIA O, AL RO 3 12 A S IR B 11—

A B B 2 C. W BT
e uade AvET BRI ERD—KR ( Y]




image10.png
N N N
@ @ @b @

B1—1—8




image11.jpeg
1] 25 ] A
S A% (hirdd
ok 0 F 25 K d6 R
TEHARE, LM
P B E A 69 ILAR AL
£7 L& E R
By, A TET K&K
 BH2-5—-9% &nh

1868 B &9 ENR

RIS (BHHEA
AL . JF T

Bk Al B 7 PR F)
*.

4

28°

26°

(&

) s bk <1200~ FFFKER (mm)

B 2—5—9





image12.jpeg
FUHRFH





image1.jpeg
-

A 2—5




